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ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ:
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ΦΟΥΣΚΗΣ   ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ   ΤΕΧΝΟΛΟΓΟΣ  ΟΧΗΜΑΤΩΝ   ΠΕ 18
ΟΙ ΜΑΘΗΤΕΣ ΘΑ ΕΞΕΤΑΖΟΝΤΑΙ ΣΕ:

4 ΟΜΑΔΕΣ ΤΩΝ 4 ΑΤΟΜΩΝ
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ΘΑ ΥΠΑΡΧΟΥΝ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ:

3

ΔΙΠΛΑ  ΦΥΛΛΑ
Α   Β   Γ

ΚΑΙ ΕΝΑ ΜΕΡΟΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ ΕΞΕΤΑΣΗΣ

Π
	1Ος


	2Ος
	3Ος
	4Ος

	Α


	Β
	Γ
	Π

	Β


	Γ
	Π
	Α

	Γ


	Π
	Α
	Β

	Π
	Α
	Β
	Γ


ΚΑΘΕ ΦΥΛΛΟ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΘΑ ΕΧΕΙ ΧΡΟΝΟ 5ΛΕΠΤΑ

ΚΑΘΩΣ ΕΠΙΣΗΣ ΚΑΙ

Η ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΕΞΕΤΑΣΗ 5 ΛΕΠΤΑ
	ΤΡΙΑ ΦΥΛΛΑ ΓΡΑΠΤΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ
	15

	ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΕΞΕΤΑΣΗ
	  5

	ΕΠΕΞΗΓΗΣΕΙΣ 
	  5

	ΑΛΛΑΓΗ ΑΠΟ ΟΜΑΔΑ ΣΕ ΟΜΑΔΑ ΚΑΙ ΑΠΡΟΒΛΕΠΤΟΙ ΧΡΟΝΟΙ
	  5

	ΣΥΝΟΛΟ ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΟΜΑΔΑ
	30 ΛΕΠΤΑ


ΟΙ ΤΕΣΣΕΡΙΣ ΟΜΑΔΕΣ ΘΑ ΕΞΕΤΑΖΟΝΤΑΙ ΕΤΣΙ ΜΕΣΑ ΣΕ ΔΥΟ ΩΡΕΣ 30Χ4=120 ΛΕΠΤΑ
ΣΕ ΠΕΡΙΠΤΩΣΗ ΠΟΥ ΥΠΑΡΧΟΥΝ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟΙ ΜΑΘΗΤΕΣ

ΚΑΙ ΓΙΝΕΙ 5η & 6η ΟΜΑΔΑ 
ΘΑ ΖΗΤΗΘΕΙ ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΜΙΑ ΩΡΑ ΓΙΑ ΕΞΕΤΑΣΗ.
ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΣΤΟ ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΜΕΡΟΣ ΤΗΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΘΑ ΕΙΝΑΙ ΓΡΑΜΜΕΝΑ ΑΠΟ ΕΝΑ ΣΕ ΚΑΡΤΕΣ ΟΙ ΚΑΡΤΕΣ ΘΑ ΑΝΑΚΑΤΕΥΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΡΟΣ ΕΞΕΤΑΣΗ ΜΑΘΗΤΗ ΚΑΙ ΘΑ ΕΠΙΛΕΓΕΙ ΜΙΑ ΣΤΟ ΠΙΣΩ ΜΕΡΟΣ ΤΗΣ ΟΠΟΙΑΣ ΘΑ ΑΝΑΓΡΑΦΕΤΑΙ ΤΟ ΘΕΜΑ ΠΟΥ ΘΑ ΕΞΕΤΑΣΤΕΙ.
.                 
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Έχουμε ένα μονοκύλινδρο κινητήρα ονομαστικής διαμέτρου 70,000 mm Για τον καθορισμό της ελλειπτικότητας και κωνικότητας του φθαρμένου κυλίνδρου του παίρνουμε συνολικά τέσσερις μετρήσεις τις Α,  Β,  Γ,  Δ.
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Μέτρηση Α (Πάνω μέρος – Εγκάρσια μέτρηση): =  70,060 mm

Μέτρηση Β (Πάνω μέρος – Διαμήκη μέτρηση): =  70,020 mm

Μέτρηση Γ (Κάτω μέρος - Εγκάρσια μέτρηση): =  70,020 mm

Μέτρηση Δ (Κάτω μέρος – Διαμήκη μέτρηση): =  70,010 mm
Υπολογίσετε την ελλειπτικότητα και κωνικότητα του φθαρμένου κυλίνδρου.

…………………………………………………………………………………….…..
………………………………………………………………………………………...
















1. Κάντε χρήση του Auto Data προκειμένου να κάνετε αναζήτηση πληροφοριών για την διαδικασία ανάγνωσης των κωδικών βλαβών που είναι καταγεγραμμένες στην μνήμη του HONDA CIVIC  στο εργαστήριο μας.

2. Μηδενίστε τις τυχόν καταγεγραμμένες βλάβες από το σύστημα αυτοδιάγνωσης στον κινητήρα του HONDA CIVIC.

3. Ελέγξτε την τάση της μπαταρίας  ενός αυτοκινήτου καθώς και την ωμική αντίσταση σε ένα από τα μπεκ στην πινακίδα με το σύστημα ψεκασμού του προγράμματος “ΔΑΙΔΑΛΟΣ”.

4. Κάντε στατικό έλεγχο του διακόπτη θέσης πεταλούδας γκαζιού στο σύστημα LE-jetronic με την πεταλούδα κλειστή.

5. Βάλτε σε λειτουργία την πινακίδα DLAM 06 του συστήματος de lorentzo και εξομοιώσετε την λειτουργία του αυξημένου ρελαντί.

6. Βάλτε σε λειτουργία την πινακίδα DLAM 06 του συστήματος de lorentzo και εξομοιώσετε την λειτουργία όπου φαίνεται η επιρροή του λόγου λάμδα στη σύνθεση των καυσαερίων.

7. Μετρήστε το σήμα που στέλνει προς τον εγκέφαλο ο αισθητήρας οξυγόνου στο Renault Clio.

8. Κάντε έλεγχο της τάσης τροφοδοσίας στα μπεκ του 1ου και 3ου κυλίνδρου στο Renault Clio.

9. Πάρτε τις ελάχιστες δυνατές μετρήσεις στον αισθητήρα θερμοκρασίας αέρα εισαγωγής έτσι ώστε να επιβεβαιώσετε ότι είναι τύπου NTC, στο Renault Clio.

10. Κάνετε παράλληλη σύνδεση του Breakout box στο Renault τηρώντας κατά γράμμα όλα τα μέτρα ασφαλείας που προβλέπονται.

11. Μετρήστε την τιμή της έντασης του  ρεύματος που απορροφά η αντλία βενζίνης στο Renault Clio.




Κάνοντας καυσανάλυση, αξιολογώντας τα αποτελέσματα του αναλυτή διαβάζετε τις τιμές των παρακάτω παραμέτρων να είναι ως εξής:


CO2  =  Χαμηλό,    O2  =  Υψηλό,     λ = 1





Σε ποιο σύστημα του αυτοκινήτου θα πάτε τα αναζητήσετε τυχόν βλάβες.





…………………………….…………….





………………………………….……….





…………………………………………..





…………………………………………...





………………………………...…………





Τα μπεκ φαίνεται στο διπλανό διάγραμμα ότι ψεκάζουν καθένα χωριστά


                                            


Σωστό                      Λάθος

















Επίσης τροφοδοτούνται  μέσω του ρελέ  Κ46 όλα μαζί στην επαφή 1 με τάση.





Σωστό                      Λάθος











Κάντε την αντιστοίχηση ενώνοντας με γραμμή καθεμία των  περιπτώσεων περιεκτικότητας οξυγόνου και διοξειδίου του άνθρακα στα καυσαέρια στην αριστερή στήλη με το τι δεικνύουν στην δεξιά.





Στο διπλανό διάγραμμα το εξάρτημα Β147 είναι το ποτενσιόμετρο. Να απαντήσετε στις παρακάτω ερωτήσεις.








1. Μεταξύ ποιων επαφών θα μετρήσετε την ωμική αντίσταση του.


………………………………………...





2. Μεταξύ ποιων επαφών την τάση που του παρέχει η κεντρική μονάδα ελέγχου.


………………………………………...





3. Σε ποιες επαφές το σήμα που στέλνει στην κεντρική μονάδα ελέγχου.


…………………………………….......





Από τις παρακάτω τέσσερις περιπτώσεις υπογραμμίστε τις σωστές. 





Κάνοντας χρήση του Breakaut Box μπορούμε να ελέγξουμε:


Α. Την ωμική αντίσταση του αισθητήρα θερμοκρασίας ψυκτικού υγρού.


Β. Την ένταση του ρεύματος στο κύκλωμα του ανωτέρω αισθητήρα.


Γ. Την τάση τροφοδοσίας του αισθητήρα ΜΑΡ από την ηλεκτρονική μονάδα ελέγχου.


Δ. Το σήμα που βγάζει ο αισθητήρας Λάμδα προς την ηλεκτρονική μονάδα ελέγχου.





Είσοδος αέρα στην εξάτμιση


Κακή καύση


Φτωχό μείγμα


Κακή καύση


Στοιχειομετρικό μείγμα


Πλούσιο μείγμα ή Φτωχό μείγμα


Πλούσιο μείγμα


Καλή καύση








Έχετε έναν κινητήρα με ένα ηλεκτρονικό σύστημα ψεκασμού L-JETRONIC. Βάζετε σε λειτουργία τον κινητήρα και τον αφήνετε να λειτουργεί, μέχρι να αποκτήσει την κανονική θερμοκρασία λειτουργίας.


Κλείνετε με μια πλαστική πένσα το σωλήνα εισαγωγής πρόσθετης παροχής αέρα μετά από την αντίστοιχη βαλβίδα. Τι θα συμβεί;


Α. Ο κινητήρας θα σβήσει. 


Β. Ο κινητήρας θα συνεχίσει να λειτουργεί κανονικά.


Γ. Ο κινητήρας θα συνεχίσει να λειτουργεί αλλά οι στροφές θα μειωθούν.


Δ. Ο κινητήρας θα λειτουργεί αλλά με πλούσιο μείγμα.


Βάλετε μέσα σε ένα κύκλο τη σωστή απάντηση.





Λίγο οξυγόνο:


Πολύ οξυγόνο:


Υπερβολικά πολύ οξυγόνο: 


Πολύ διοξείδιο του άνθρακα:


Λίγο διοξείδιο του άνθρακα:











Σημειώστε με ένα βέλος πάνω στο πολύμετρο την θέση που θα βάζατε τον μεταγωγικό διακόπτη, προκειμένου να κάνετε στον αισθητήρα  ………………  τον έλεγχο που μπορεί  να γίνει.








Πως ο μηχανικός μπορεί να διαπιστώσει ποιες από τις βλάβες που είναι καταγεγραμμένες από το σύστημα αυτοδιάγνωσης του οχήματος είναι μόνιμες και ποιες παροδικές. Γιατί είναι αναγκαίο να το κάνει αυτό. 





………………………………………………………………………………….........





………………………………………………………..……….……………………..





………………………………………..……………………………………………...





……………………………………………………………………………………….





Αναγράψτε τους κωδικούς βλαβών στις παρακάτω περιπτώσεις εντός του  πλαισίου.





Σε ένα αυτοκίνητο με σύστημα αυτοδιάγνωσης εντοπίζεται βλάβη στον αισθητήρα ΛΑΜΔΑ. Ο μηχανικός προβαίνει σε διόρθωση της βλάβης αλλά ξεχνάει να την μηδενίσει από την μνήμη. Ο κινητήρας του  αυτοκινήτου είναι σε θέση να δουλεύει παρόλα αυτά απροβλημάτιστα.      





               


                                              Σωστό                      Λάθος





Το ηλεκτρικό μέγεθος που μετράμε στο παρακάτω σκαρίφημα είναι  ………………,      η ονομασία της συνδεσμολογία του οργάνου στο κύκλωμα   ………………..  και το όργανο μέτρησης είναι  …………………..





Σωστό                      Λάθος





Σωστό                      Λάθος





Όταν μετράμε ωμική αντίσταση με το πολύμετρο το κύκλωμα δεν πρέπει να διαρρέεται από ρεύμα. 








Κάνετε παράλληλη σύνδεση του Breakout box στο Renault τηρώντας κατά γράμμα όλα τα μέτρα ασφαλείας που προβλέπονται.


Για να μετρήσουμε την τάση της μπαταρίας του οχήματος συνδέουμε το πολύμετρο παράλληλα.                 





Πάρτε τις ελάχιστες δυνατές μετρήσεις στον αισθητήρα θερμοκρασίας αέρα εισαγωγής έτσι ώστε να επιβεβαιώσετε ότι είναι τύπου NTC, στο Renault Clio.





Μετρήστε την τιμή της έντασης του  ρεύματος που απορροφά η αντλία βενζίνης στο Renault Clio.





Ελέγξτε την τάση της μπαταρίας  ενός αυτοκινήτου καθώς και την ωμική αντίσταση σε ένα από τα μπεκ στην πινακίδα με το σύστημα ψεκασμού του προγράμματος “ΔΑΙΔΑΛΟΣ”.





Μηδενίστε τις τυχόν καταγεγραμμένες βλάβες από το σύστημα αυτοδιάγνωσης στον κινητήρα του HONDA CIVIC.





Κάντε χρήση του Auto Data προκειμένου να κάνετε αναζήτηση πληροφοριών για την διαδικασία ανάγνωσης των κωδικών βλαβών που είναι καταγεγραμμένες στην μνήμη του HONDA CIVIC  στο εργαστήριο μας.





Κάντε στατικό έλεγχο του διακόπτη θέσης πεταλούδας γκαζιού στο σύστημα LE-jetronic με την πεταλούδα κλειστή.





Κάντε έλεγχο της τάσης τροφοδοσίας στα μπεκ του 1ου και 3ου κυλίνδρου στο Renault Clio.





Βάλτε σε λειτουργία την πινακίδα DLAM 06 του συστήματος de lorentzo και εξομοιώσετε την λειτουργία του αυξημένου ρελαντί.





Μετρήστε το σήμα που στέλνει προς τον εγκέφαλο ο αισθητήρας οξυγόνου στο Renault Clio.





Βάλτε σε λειτουργία την πινακίδα DLAM 06 του συστήματος de lorentzo και εξομοιώσετε την λειτουργία όπου φαίνεται η επιρροή του λόγου λάμδα στη σύνθεση των καυσαερίων.








